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Gender
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Medium of study
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Male
Female
Transgender68.6%

31.4%

Copy

English
Hindi49%

51%



Course Name

51 responses

Admission system you belongs to:
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B.A.
B.Sc.
B.Com
M.A.
M.Sc.
M.Com
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13.7%

60.8%
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NEP Semester
Old Semester system
Yearly system

13.7%

15.7%
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1. You belongs to:
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2. How far your college is from your residence?
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Rural area
Urban area
Semi-Urban area

7.8%

41.2%

51%
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0-5 Km
5-10 Km
10-15 Km
More than 20 Km

7.8%

13.7%

74.5%



3. Mode of transport to reach college
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4. Do you feel college education is helping you for shaping your future
job?
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By foot
By Bus/public transport
By own vehicle

7.8%

13.7%

78.4%

Copy

Yes
No
Don't Know

17.6%

15.7%

66.7%



5. Do you have your own smartphone and internet facility on your phone?
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6. Do you have any social media account?
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Copy

Yes
No

9.8%

90.2%

Copy

Yes
No

17.6%

82.4%



7. How much time  spent on social media account?
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8. Do you feel smartphone is helping you in studies?
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2hrs/day
4hrs/day
More than 4 hrs

7.8%

25.5%

66.7%

Copy

Distracting from studies
Helping in studies
Not helping in studies

94.1%



9. Are you taking help from others while filling online application forms?
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10. Do you have basic computer knowledge?
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Yes
No
Sometimes25.5%

47.1%

27.5%

Copy

Yes
No

9.8%

90.2%



11. If yes, then are you able to work on Microsoft word, Excel and Power
point presentation?
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12.The syllabus was:
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Copy

Yes with Microsoft word only
Yes with Excel only
Yes with Power point only
With all three (Microsoft word,
Excel and Power-point )

17.6%

66.7%

Copy

Challenging
Dull
Adequate
Inadequate

43.1%

9.8%

47.1%



13. The curriculum and syllabus are well organized and easy to follow:
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14. Syllabus provide sufficient choices in selecting courses ((Elective
courses)
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Poor
Average
Good
Very Good
Excellent

9.8%

17.6%

39.2%

31.4%

Copy

Poor
Average
Good
Very Good
Excellent

19.6%

51%

25.5%



15. How well the syllabus is designed to encourage entrepreneurship
skills?
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16. How helpful your teachers are?
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Poor
Averege
Good
Very Good
Excellent

7.8%

15.7%

51%

21.6%

Copy

Always helpful
Sometimes helpful
Never

25.5%

70.6%



17. Was the teacher:
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18. Are you satisfied with present library facilities?
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Courteous
Rude
Indifferent
Strict

7.8%

82.4%

Copy

Yes
No

25.5%

74.5%



19. What is your opinion about the library material for the course?
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20. Are you interested in remedial classes for competitive examination?
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Excellent
Adequate
Inadequate
Very poor

21.6%

9.8%
64.7%

Copy

Yes
No

7.8%

92.2%



21. Have you ever participated in co-curricular activities such as?
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22.How regular you are in classes ?
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NSS
NCC
Sports
Cultural
Student Union Election

11.8%

17.6%
15.7%

51%
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Always
Twice in a week
Thrice in a week
Seldom13.7%

13.7%

64.7%



23. How satisfied you are with the toilets/ sanitary/ common  area
facilities in college?
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24. Are you satisfied with the college administrative/Office staff?
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25. How much of the syllabus was covered in the classes?
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26.The syllabus was:
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85-100%
70-84%
55-69%
Below 30%

7.8%

19.6%

47.1%

25.5%

Copy

Challenging/Difficult
Boring
Adequate
Inadequate

54.9%

37.3%



27.How well the teacher prepare for classes?
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28. How well was the teacher able to communicate?
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Copy

Thoroughly
Poorly
Satisfactorily
Indifferently

45.1%

45.1%

Copy

Effectively
Invariably
Satisfactorily
Badly

31.4%

17.6%

49%



29. Did the teacher encourage student participation in class?
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30. If yes, which of the following methods were used ?
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Yes
Attempted
Not at all
Sometimes

7.8%

21.6%

66.7%

Copy

Encouraged questions
Discussion outside classrooms
Discussion in class
Discussion individually

17.6%

9.8%
64.7%



31.How helpful was the teacher in advising?
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32. Which type of Internal/External evaluation pattern you prefer?
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Helpful
Sometimes helpful
Unhelpful
We do not consider

31.4%

66.7%

Copy

Objective
Subjective
Assignment based
Any of the above15.7%

17.6%

31.4%

35.3%



33. Did the internal assessment works?
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34. What effect do you think the internal assessment will have on your
course grade?

51 responses

Copy

Fairly
Helpful
Regularly
Can not say

7.8%

51%

37.3%

Copy

Improves the grades
Lowers the grades
No effect
Can not say9.8%

80.4%



35. How did the teacher provide feedback on your performance?
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36. Were your assignments discussed with you?
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Regularly
With helpful comments
In time
Without comments13.7%

11.8%

39.2%

35.3%

Copy

Yes, fully
Yes, partially
No
Some times11.8%

23.5%

56.9%



37. Were you provided with a course and lecture outline at the beginning?
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38. Was there any opportunity for personal interaction with teacher? 
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Yes
No

13.7%

86.3%

Copy

Yes
To some extent
Nil
Can not say9.8%

27.5%

58.8%



39. Was there any opportunity for any group activity/ work?
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40. Were outside experts invited to address you?
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Yes
To some extent
Nil
Can not say9.8%

11.8%19.6%

58.8%
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Yes
Rarely
Frequently
None

21.6%

9.8%

35.3%

33.3%



41. Did you visit industries, laboratories, banks and outside universities?
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42. What mode of classes you would prefer?
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Yes, frequently
Yes, rarely
Sometimes
No

41.2%

19.6%

13.7%
25.5%

Copy

Online only
Class room only
Blended mode (online and
classroom)
Can not say

13.7%

52.9%

29.4%



43.Do you access online resources for study purpose?
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44.The teacher identify your strength and weaknesses and encourage
you with providing right level of support. 
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Always
Often
Rarely
Never13.7%

25.5%

58.8%
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Every time
Usually
Sometimes
Rarely
Never7.8%

29.4%

13.7%

45.1%



45. Your suggestions or query if any
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No

Nothing

There should be a books for English medium students also.

Social media use less than an hour ka option nahi ha

No

So many questions has been asked.. Itne to exam me bhi nhi aate.. 🙂🙂

Introducing a digital library system will be useful for students to expand their innovative
thoughts.

teacher's should interact with students

Everything is fine

I just Want to say that sometimes so many work in college and all the teachers are arrange
there like in exam or election and all ,so the college should let atlest 1 teacher in class.

All is good

No comments

improve college environment



Yes

Nhi

Provide online classes

Syllabus improvement is must

I have no query
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Student Feedback Report – Govt. P.G. College New Tehri 
Academic Session 2022-23 

This report summarizes student feedback on the syllabus, teaching & learning methods, and 
extracurricular activities for the students of all the courses. The feedback was collected through 
a survey distributed to all students enrolled in the course through google form.  

IQAC was willing to know about the opinion of students regarding various aspects such as uses 
of smartphone and social media in current scenario, mode and medium of teaching, and how 
much acquainted they are with technology etc. Synthesis of the survey reveals that Majority of 
the respondents were girls from science faculty, though students from other faculties also 
participated in this survey. Students came from urban to semi urban area, admitted to New 
Education Policy and enthusiastic for their future prospects through this newly introduced 
system of education. When mode of lecture delivery was asked, they preferred English. Almost 
90% of students are having their own smartphone, with basic computer skills and technical 
know-how of its working. Students also have their own social media account, which perceived 
as a great help to them in studies and other academic activities as well. Respondents were also 
aware about their syllabuses, which is adequate and equally challenging to them, with vast 
opportunity of options. 

 Students generally agreed that the syllabus is clearly outlined, good choice of elective courses 
with well-defined course objectives are given. Feedback indicates that the listed readings and 
resources were helpful and equally available in the library. Students are enthusiastic for the 
remedial classes and almost 90% respondents wished to continue the same in the coming 
sessions. 

Students who have responded the survey are regular in the classes (64%), participated in 
various co-curricular activities such as Sports, cultural, student union election etc. With respect 
to their classroom studies, they found the instructor's explanations clear, the instructor fostered 
classroom participation and discussion in a very courteous manner, the chosen teaching 
methods were effective for learning, around 70-80% syllabus is covered in the classroom 
through various mode.  

When asked about examination pattern, they prefer objective and subjective pattern equally, 
although few are happy with the assignment only. Majority of the chunk feels that the Internal 
method of evaluation is fare, timely shared and discusses in the classroom and if anything 
needed is advised by the instructor on due time as shown by majority of the respondents, i.e., 
66% and it helps them in further improvement as 80% respondents said. 



 Students valued timely and constructive feedback on assignments, students found assessments 
fair and reflective of the material. In response to the available physical facilities, administrative 
support, and outside visits, they have submitted varying responses from good to satisfactory. 

 

IQAC recommendations: As a college we need to understand which teaching methods were 
particularly helpful or unhelpful for the students. Our students are coming from far rural area, 
so we need hostel facilities and transportation facilities within the city especially for girls. For 
much more involvement we need to encourage scheduled sports, cultural activities and proper 
filed tours for students, this will enhance the student enrolment as well as health and interactive 
environment in college premises. 

 

AcƟon Taken:  Feedback from students through ‘Google Form’ is taken and analysed for quality 
improvement and submiƩed to the head of the insƟtuƟon for perusal.  


